BAC ASSP Propositions pédagogiques

Présentation du document

Objectifs :
Proposer un exemple de modalités de pédagogie d’approche par compétences en bac ASSP.

Cet ensemble documentaire vient soutenir le contexte professionnel présenté dans le dossier « Contexte et dossier
technique ». Il présente, pour le péle 3, et dans le cadre de la déclinaison d’une situation professionnelle commune
aux pbles2 & 3 :

Une fiche séquence, une fiche introductive de séance pour I'analyse de la situation (commune péles2 & 3), une fiche
séance et les différents outils et ressources utilisés lors des activités de la séance.

Avertissement

Les déclinaisons des séquences ne sont pas exhaustives. Seules certaines séquences sont présentées et dans ces
séquences, des exemples de séances.

Ce travail ne veut en aucun cas servir de modele ; il est évidemment perfectible et dans tous les cas, a adapter aux
équipes et aux particularités des établissements et du territoire.

Destinataires :
Les professeurs de BSE et STMS en charge du bac ASSP
Les chefs de travaux des lycées professionnels proposant la formation bac ASSP

Source :

Documents congus par le groupe de production de ressources ASSP de I’académie de Rennes : Mesdames
Véronique Dubé, Gwenaélle Le Goujon, Edith Le Gruiec, Martine Lemée, Vanessa Mazzari, Frangoise
Pochat; Monsieur Philippe Rougraff

Textes de référence
Référentiel du bac ASSP
Ressources pour I’enseignement ; Baccalauréat Professionnel Accompagnement, Soins et Services a la Personne

Groupe production de ressources académie de Rennes 2015

Ce document est mis a disposition par I'’Académie de Rennes (http://www.ac-rennes.fr)
‘e‘ sous licence Creative Commons BY-NC-SA (http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/ )
0 (Paternité/Pas d'utilisation commerciale/Partage des conditions initiales a l'identique)

SSRGS Sj vous avez des doutes sur Pauthenticité du document, contactez RessourcesNuxeo@ac-rennes.fr




BAC ASSP Propositions pédagogiques

PROPOSITION PEDAGOGIQUE POLE 3

Fiche de Séquence Pdle 3
Fiche déroulement séance introductive « Analyse de la situation »
Fiche de déroulement de la séance « Le bio-nettoyage des jouets »
Fiche activité éléve n°1 « Quel entretien pour quel jouet ? »
Fiche activité éléve n°2 « Rédaction du mode opératoire »
Fiche d'autoévaluation
Documents ressources
Fiche de risques liés a I'entretien des matériaux
Fiche sur les propriétés des matériaux

Fiches techniques de produits de bio-nettoyage
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BAC ASSP Propositions pédagogiques

FICHE SEQUENCE

Situation professionnelle B pole 3 (commune poéles 2 et 3)

Suite a une épidémie de gastro-entérite la directrice demande a I’équipe de proposer un renouvellement partiel du
stock de jouet. Cette proposition doit prendre en considération la diversité de I'adge des enfants, les possibilités de
décontamination des jouets et le respect des normes de sécurité. Cette commande devra s’inscrire dans le budget
de fonctionnement de la créche abondé par les collectivités territoriales.

Objectif séquence : Effectuer des opérations de bio-nettoyage pour prévenir les bio- contaminations

Savoirs associés pré-requis :

e 1.1.1:Concept de propreté, d’hygiene

e 1.1.2:Dégradations des salissures

e 1.1.3:Facteurs et méthodes intervenants dans les opérations de nettoyage
e 1.2.3:Techniques de bionettoyage des locaux, équipements et matériels

e 1.5:Lessolvants et les détergents

Compétences a consolider / transférer :

e Mise en ceuvre de techniques de bionettoyage sur des surfaces planes

COMPETENCES TRAVAILLEES EN POLE 3 N°1 | N°2 | N°3 | N°4 | N°6
Et
N°5

c1.23 Rédiger, mettre en forme un document professionnel X

c233 Participer a la mise en ceuvre d’'une démarche qualité X

C3.1.6 Assurer le tri des matériels X

C3.1.2 Mettre en ceuvre des techniques de bio-nettoyage X

SEANCES

Séance 1 Le bio-nettoyage des jouets (2h)

Séance 2 Les produits « Détergents-désinfectants » (1h)

Séance 3 Le bio-nettoyage des jouets et des surfaces (2h)

Séance 4 I’étiquetage des produits (1h)

Séance 5 I’étiquetage des produits (1h)

Séance 6 Evaluation sommative écrite et pratique (2h)

SAVOIRS ASSOCIES Savoirs faire
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BAC ASSP Propositions pédagogiques

- 1.5:Les détergents-désinfectants - Contribution a la rédaction et/ou a I'adaptation de
- 1.5:L’étiquetage des produits documents relatifs a la qualité
- 1.2.4 : Matériaux a entretenir, jouets - Participation a la conception et a la mise en ceuvre

d’une démarche de prévention des risques
professionnels

- Entretien du cadre de vie ou de I’environnement
proche de la personne (Le bio-nettoyage des jouets)

- Trietélimination des déchets

- Contribution a la rédaction ou a I'adaptation de
protocoles, procédures d’hygiene des locaux, des
équipements, des matériels

- Participation a la mise en ceuvre de la politique de
prévention des infections nosocomiales et des
infections liées aux soins

SEANCE | SF : Savoirs faire CONTENUS
N° SA: Savoirs
Associés

DUREE | A : Attitudes

C 1.2.3 : Rédiger, mettre en forme et diffuser un document professionnel

SF SA A

X - Recherche et formalisation d’un protocole

C 2.3.3 : Participer a la mise en ceuvre d’une démarche qualité

Séance

1 SF [ SA | A

Groupe

2h X X - Trides jouets

- Application du protocole

C 3.1.2 : Mettre en ceuvre des techniques de bio-nettoyage

SF SA A

X X - Application du protocole

C 3.1.6 : Assurer le tri des matériels

SF SA A

X X - Trier les déchets en fonction de la nature et de la possibilité de leur
entretien

Procéder de la méme fagon pour les autres séances

L’attitude sera travaillée lors de la séance 3 (séance de mise en ceuvre)
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SEANCE INTRODUCTIVE :

BAC ASSP Propositions pédagogiques

ANALYSE DE LA SITUATION PROFESSIONNELLE

Objectif : rechercher les compétences a travailler pour répondre a la situation professionnelle

Situation professionnelle B  (commune poéles 2 et 3)

Suite a une épidémie de gastro-entérite la directrice demande a I’équipe de proposer un renouvellement partiel du stock de jouet. Cette proposition doit prendre en

considération la diversité de I’'dge des enfants, les possibilités de décontamination des jouets et le respect des normes de sécurité. Cette commande devra s’inscrire dans le

budget de fonctionnement de la créche abondé par les collectivités territoriales.

1°: Analyse de la situation :

Quol
(Quel est le probléme ?)

QUELS ELEMENTS
sont a prendre en compte ?

COMMENT
Qu’est-ce que je dois faire en tant que
professionnel (taches)

DE QUELS SAVOIRS ET COMPETENCES
Ai-je besoin pour y parvenir ?

Poles

2° : Fluoter:

= envert, les pré-requis ( Ce que je sais déja, que j’ai déja travaillé dans un autre contexte)
= en jaune ce que je vais travailler dans ce contexte
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FICHE DEROULEMENT DE SEANCE :

LE BIONETTOYAGE DES JOUETS

Durée : 2H

Situation :

Vous devez réaliser, en fin de journée, I’entretien
des jouets utilisés par les enfants de la creche

Compétence :

Mettre en ceuvre des techniques de bionettoyage

Objectif :

Réaliser I'’entretien de certains jouets de la créche

Etapes Activités éleves Activités Professeur Moyens, ressources et productions Durée
1. Lancement de cours - Mise en tenue professionnelle - Appel 10 mn
- présentation du théme et
I’objectif de la séance
15 mn
2. Trides jouets -Tri des jouets par catégories en fonction de | - Annonce des modalités de - Jouets de différentes natures
leur type d’entretien, dans le respect des travail (Travail par groupe de 4) (4 lots)
régles d’hygiene, de sécurité et de maintien | - Encadrement - PFMP
de l'intégrité de I'objet. - Observation - Connaissances sur le bionettoyage
- Etiquettes produits d’entretien
- Compléter la fiche activité N°1 - Fiches entretien des matériaux
- Fiche activité N°1
10 mn
- Mutualisation et syntheése collective - validation
6
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et matériels

3. Rédaction d’'un mode - Expérimentation du lavage d’une série - Annonce des modalités de - Lot de jouets de méme catégorie 20 mn
opératoire d’entretien de jouets travail (Travail par groupe de 4) - Etiquettes produits d’entretien
- Encadrement - Fiches entretien des matériaux
- Rédaction d’'un mode opératoire - Observation - Les matériels et produits
d’entretien issu de I'expérimentation - Fiche activité N°2
Modalités de travail :
-Travail par groupe de 4
(2 groupes de 4 par type d’entretien soit 2
groupes « immersion » et 2 groupes
« essuyage »)
- Support vidéo ou transparent selonle | 10 mn
- Mutualisation et formalisation par groupes matériel disponible dans la classe
de catégories
- Présentation du mode opératoire par - Validation - Fiche d’évaluation formative 10 mn
les rapporteurs
- Prise en note du mode opératoire validé - ’enseignant se chargera
sur la fiche d’autoévaluation (pour utilisation | d’imprimer le mode opératoire
immédiate). pour la séance suivante
4. Réaliser le bio-nettoyage - Démonstrations commentées et justifiées - Remédiation éventuelle - Fiche mode opératoire 10 mn
des jouets par 2 éleves volontaires (1 démo par mode - Fiche d’évaluation formative
opératoire validé).
5. Evaluation formative Réalisation de I’entretien des jouets- par - Encadre - Matériels et produits 15 mn
bindme (I'un pratique, I'autre observe et - Observe - Fiche d’évaluation formative
remédie éventuellement).
6. Remise en état des locaux 10 mn
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BAC ASSP Propositions pédagogiques

FICHE ACTIVITE N°1

Objectif de la séance : Réaliser I’entretien des jouets de la creche.
Etape 1: Quel entretien pour quel jouet ?
Conditions de réalisation : Travail demandé :
» 15 minutes » Vous devez :
» Travail par groupe de 4 v’ Trier les jouets dans le respect des régles d’hygiéne,
» Onvous donne : de sécurité et de maintien de I'intégrité des objets
- Des jouets v' Compléter le tableau de la fiche éléve
- Des étiquettes de produits - Lister les jouets
d’entretien - Nommer 3 types d’entretiens possibles
- Une fiche « risques liés a - Cocher le type d’entretien adapté a
I’entretien des matériaux ». chaque jouet
- Lafiche d’activités - Justifier votre choix de classification
TYPES D’ENTRETIEN NON
(= Déterminer un procédé d’entretien) BIONETTOYABLE

Liste des jouets

Justification de la
classification au vu des
Critéres
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FICHE ACTIVITE N°2

Objectif de la séance :

Etape 2

Réaliser I’entretien des jouets de la creche.

Rédaction d’'un mode opératoire

Conditions de réalisation :

> 20 minutes
» Travail par groupe de 4
> Onvous donne:

Des jouets

Des étiquettes de produits
d’entretien

Une fiche « risques liés a I'entretien
des matériaux ».

La fiche d’activité N°2

Les matériels et les produits

Travail demandé :

> Vous devez:

v Entretenir un lot de jouets
v" Compléter la fiche protocole au verso

Modalités de restitution :

» Désigner un rapporteur qui devra :

v' Compléter la trace écrite collective
v Expliquer la démarche du groupe
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TITRE :

L'ENTRETIEN DES JOUETS

OBJECTIF :

Entretenir les jouets dans le respect des régles d’hygiéne, de sécurité et de maintien de

lintégrité des objets

MATERIELS :

PRODUITS :

Mode opératoire chronologique

Justification

10
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Fiche d’Auto-évaluation : L’ENTRETIEN DES JOUETS

OBIJECTIF : Entretenir les jouets dans le respect des régles d’hygiéne, de sécurité et de maintien de
lintégrité des objets

MATERIELS : Oui | Non | PRODUITS : Oui | Non

Mode opératoire chronologique Oui | Non Observations
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FICHE de RISQUES liés a I’entretien des matériaux »

TYPES DE SUPPORT

RISQUES

= Bois

Abimé par les produits chlorés

Perméable

= Revétements textiles

Fragiles, difficiles d’entretien : ils absorbent les poussiéres et
les micro-salissures

= Métaux et alliages :
- Aluminium
- acier doux

- acier inoxydable

Sensible aux produits trés alcalins. Se raye.
Rouille surtout en présence d’eau de Javel.

Bleuit en cas de surchauffe. Se raye facilement.

= Matieres plastiques, PVC,
linoléum

Tres sensibles a la chaleur et aux rayures.

= Marbre et pierres marbriéres

(comblanchien, travertin,...)

Revétements naturellement poreux et sensibles aux rayures.
Chers a I’achat.

= Verre

Sensible aux rayures. Fragile.

= Produits céramiques :

- terre cuite

- terre cuite émaillée et
faience

- gres

Poreuse.
Imperméables mais sensibles aux rayures.

Aucun risque majeur : matériau tres résistant et imperméable.

= Peintures et papiers peints

Risques variables selon les matériaux :
Ex.: - une peinture mate est plus fragile qu’une peinture satinée.
- un papier peint lessivable supporte mieux I’eau qu’un

papier peint épongeable.

Source : www.cemea.asso.fr/IMG/doc/dossier entretien
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Les propriétés des matériaux et leur incidence sur l'entretien des jouets
Matériaux en plastique

Principales propriétés
« Résistance & de nombreux produits chimiques.
+ Insensibilité a I'eau = imperméabilité.
+ Surface lisse.
« Résistance a l'abrasion.
+ Résistance a la corrosion.
+ Sensibilité 4 la chaleur au-dessus de 85 «C.

Incidence sur "'entretien

« Entretien facile par lavage avec la plupart
des produits d'entretien.

+ L'efficacité du lavage peut étre augmentee
par |'utilisation d'eau chaude.

& La présence de mécanismes, de moteurs
électriques rend le lavage par immersion

impossible.

Matériaux en bois peint ou vernis

Principales propriétés
+ Sensibilité a I'eau mais le vernis ou la peinture
diminue cette sensibilité.
+ Putrescible,
- Surface lisse.
« Sensibilité & 'abrasion.

+ Sensibilité aux selvants.

Incidenee sur I'entretien

» Entretien facile par essuyage humide
avec la plupart des produits d'entretien.

+ L'emploi de tampon abrasif est 4 viter

| pour ne pas éliminer la peinture ou le vernis.

' & L'immersion est 4 proscrire afin d'éviter
' d'altérer le matériau.

Matériaux en textile

Principales proprigtés
+ lnsensibilité A 'eau.
« Trés absorbant (retient 'eau).

+ La résistance a la chaleur dépend de la nature
de la fibre textile (regarder |'étiquette d'entretien).

« Surface non lisse.

- La résistance aux produits chimiques dépend
de la nature de la fibre textile (cf. étiquette
dentrelien p. 34).

« Tres sensible aux produits chlorés (eau de Javel).

I Incidence sur l'entretion

« Entretien facile par lavage en machine
| avec la plupart des lessives.

| = La surface nen lisse rend l'essuyage impossible.

| » L'immersion est 4 éviter du fait de sa propriété

f trés absorbante qui rendra le séchage trés difficile
si I'on n'a pas recourt & un essorage mécanique.

L'utilisation de produits chlorés (comme
I'eau de Javel) est a proscrire afin de ne pas
décolorer le matériau.

Source : manuel services a I'usager nutrition alimentation
édition LT Jacques Lanore
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Tables et chaises

. Jouets en plastique
immergeables

basse température

Peluches basse

P température

Source : manuel services a I'usager nutrition alimentation
édition LT Jacques Lanore
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Fiches techniques de produits de bio-nettoyage

Référence formule | FNMNCI = %
Version : V 8.205 ?

Référance : DENMNCIS

MULTI DELCOURT CLEAN

Description :
Nettoyan! urtverssd. Parium akon

DESCRIPTION

2 1
't
|

g
Contact alimentaire
Application :

Pour la valssello : 30 pour 1 bac d'eau Béce. Apris bavage, nnosr feas dooulier Pour s sols, camelages & voie @ 5 8 10c
dans un seau deau Pour kes lecties ratures o syethébques | 2d par B Teau Skde puis fincer & grande e Pour les Sohes

Sernces ce cambonis ou o grasse | ulliaer e podeil pur.

MISE EN OEUVRE :

Composition :

Agents da surface anlniques <6%, Agents de surface rnon iongues <S%. Agants de suface amphotires <5%, Conservateur

décompost <8%, Corant, Parfum, methylsohisaoinons, chiccomatinisokiazoinone.

COMPOSITION
Phrases de sécurité
52 : Conzenver hors de portde des antenss, S8 | Comsanver la récplent 3 Mabrl de Ihumake, S45 © En ces dacodent ou de
malaize corsuter immadalenmnl un mececn (8 possibie ki montrer Tembalags cu fédquettn) S61 © Evilr e rejet dans
Tenvironnament. Consdier e natnucions de la Sde de données do sécurmé
PRECAUTIONS
D'EMPLOI
\
.\\
SYMBOLE DE DANGER
Poids brul
Nombre dunté pee prodelt - 1
5K
CONDITIONNEMENT &3:23"”' e Nomibre de produt(s) pa cols - 3 5L
5158 Kes Nombre de produl par pedotie - 144

DELCOURT - 44 RUE ANATOLE FRANCE - 59900 LYSLEZLANNOY - Tél: 082508 11 33 - Faa : 0320 70 77 47
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FICHE TECHNIQUE DELCOURT
Code PRESO

NETTOYANT AMMONIAQUE
- Alcali, Diluer DELCOURT NETTOYANT
- Compaosition parfumante. AMMONIAQUE a raison de 20 ml. pour 1 litre
- 5el dEDTA. d'eau, tidde de préférence.

- Tensio actif anionigue.
- Tensio actifs non ioniques

CARACTERISTIQUES PHYSICO-CHIMIQUES :

Aspect : liguide
Couleur : blanc opaque
Odeur : pin ammoniagué

pH & I'état pur; 112102
Densité 4 20°c: 1.005 £ 0.005
Solubilité : totale dans I'eau

USAGES et PROPRIETES :
DELCOURT NETTOYANT AMMONIAQUE est
destingé au nettoyage manuel de foutes les
surfaces lavables :
= Murs (peintures lavables).
- Plans de travail.
- Sois (carrelages,
plastigues).
= Surfaces émaillées (lavabos, carmreaux
de faience, extérieurs des appareils
ménagers ).
La composition du DELCOURT NETTOYAMT
AMMONIAQUE est conforme & l'arrété du 8
septembre 1999 relatif aux procédes et produits
utilisés pour le nettoyage des matériaux et
objete destinés & entrer en contact avec des
denrées, produits et boissons pour I'alimentation
de 'homme et des animaux.

reveéiements

Produit destiné a un usage professionnel

+ Fiche de données de sécurité disponible sur demande

Conseillé pur sur une éponge humide pour
éliminer las taches difficiles,

Rincer & I'eau potable dans le cas d'entretien de
surfaces susceptibles d'élre au contact de
denrées aimentaires.

Il e=t inutile de rincer dans le cas de lavage des
sols.

PRECAUTIONS D'EMPLOI :

» Me pas melanger & d'autres produits,

+ [Porter des gants ménagers.
En cas de projection accidentelle dans les
yeux, rnncer abondamment & [leau @t
consulter un ophtalmologue.

» Reproduire [I'éliquetage si transvasement
dans un autre contenant.

STOCKAGE :

Stocker le produit dans son emballage d'onigine
a ll'abri de la lumiére &t a une lempérature
comprise entre 5° et 30°C.

ETIQUETAGE HYGIENE et SECURITE :
MNeéant.

TRANSPORT ADR/RID ;

Non conceme. -

CONDITIONMEMENTS :
=+ Carton de 2x5 L.

« Formule déposée au centre anti-poisons de Nancy - Tél, : 03.83.32.36.36
« Les Indicafions mentionnées sur cette fiche sont communigquides & titre dinformetion. _
Elles ne sauraient toutefois engager notre responsabilité quant aux dommages ou degats résultant d'une mauvaise

utilization du produit.

Date de création - 049112000
Date de révision 2 | 22.07 2005

DELCOURT — 44, rue Anatole FRANCE - F. 58390 LY S-LEZ-LANNOY
Tal. : 03.20.27.59.59 - Fax : 03.20.70.77 47
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—_—
Bactopin S

UTILISATEURS :

« Milicux medicalisds : cabinets médicaux, cabinets dentaines,
ambulances, maisons de retralte médicalisées, clinigues, hopitam.

= Collectivités @ créches, garderies, écoles, lyooes, maions de retraite
= Milieu thermal.

= Milleu sportif : piscines, salles de sport, westisines _.

= Cafés, hbtels et restaurants.

» Activité bactéricikde conforme & la norme HF EN 1040 a 0,05 % en 5 min
&l & la norme WF EN 1276 (condition de sabete 3 008 % en 5 min et en
condition de proprete a 0,25 % en 5 min |,

= Artivite fongicide conforme & La norme NF EM 1275 sur Candida Albicons
en 15 min 4 0,05 X

= ACtif sur HIV-1 en S min a 0,25 %,

DOMAINE D*UTILISATION :

» Hettoie, desinfecte et odorise touws les types de surfaces et mobitiers de
collectivités, milleus médicalisés et sportifs ..

# Pout &tre utilisé pour la désinfecthon du linge souillé ou contamine.

COMPOSITION :
Agents de surface non joniques. Chiorure de didécyl dimethyl ammonium
43,4 g/l). Dérivé de biguanide (18,6 gfl). Séquestrant, dérivés

terpéniques, excipients.

CARACTERISTIQUES :

Aipect @ liguide lmpide

Coulewr : vert

Cideur | Pin des Landes .

Mase volumique {20° C) : 1,03 glom’ CONDITIONNEMENTS : _

pH pur = 7- 7.5 - pH dilué : 7 -mmu:mumm-mmam:
-ﬂ1dm5l:5mnd=4+1wmﬁemnﬂ-

DOSAGE ET MODE DEMPLOI : codde prochsit. 1802

» Usage quotidien ; 0,25 % (5ot 1 dose ou 20 mi pour 3 litres d'eau)
& Traiterment du linge soulllé avant lavage : _
- par trempage : 0,25 % (soit 1 dose ou 20 mil pour B litres d*eau ou pour I kg de linge sec), temps de contact
rrviriiFm 15 min.
déssinfection du linge au dernier ringage : 0,25 % (soit 1 dose ow 20 ml pour & litres d'eau ou pour I kg de linge
sec).

REGLEMENTATION ET RECOMMAMNDATION : _ o
Conforme & la législation relative aux produits de netbovage des matériaux et :h]se‘u d-E::v‘l'IrIE's a enkrer en Contact avec
les denrdes alimentaires (arméte du B septembee 1999), Pouwr cette utilisation, un ringage a l'eau potable est obligatoire.

ECO INFOD
= Facilement biodégradabie, conformément & la réglementation,

= Emballage recyclable.
PRl Une sélection rigoureuse de nos sibstances actives o origine naturelle fssues du Pin, chotsies pour leurs
@ propriétés en hygiéne ot propreté garantissent |'efficacite détergente, dégraiisante ou odorisante de nos
W formulations. Elles contribuent & la sécurité des utilisateurs et au respect de I"environnement.

PRECAUTIONS D'EMPLOI :

= Risque de ksions oculaires grawes = Pout entrainer une sensibilisation par contact avec la peau s MNocif pour bes organdsmes
pouatiques, pout entrainer des effers néfastes & lang terme powr |'environnement. squatique » Consarver hars de portée des enfants »
Bviter = contact gvec b peau = En cas de conbact swed Les yeu, laver immédiatement et shandamment avec de L'eau ot conmsulter un
spéciatiste = Porter des ganis appropriés ot un appareil de protedtion des yeux ! du visage « En cas d'ingestion, consulter
imemédiaterment un madecin et bl montrer 'emballage ou I"étiouette » Eviter Le rejet dans envisonnement Considter les instructions
spéciales / la fiche de données de sécurité » URilisez les biocides avec précautions avant toute utilisation, e L'etiquette of los
informations concemant le produit « Contient un dérivé de biguandde.

Lintxinmilon de cad dcolabal aLTOEeaT CconsacTe nofre engagererd dans
deveinppament durahle par

- [ rechevche conatante o farmuiiions gud respeciend IHomme

&l 800 anvirennemant,

- M CONACRDOT of mesude badds gur B cycia oe e

dir produd mﬁﬂﬂﬁem;amum utiisdes of jos impacls

sr Parraronmsman,

- Fufifcation de matdnms premides nafunslns Sspes, pour TReseEd,

g P dag Landes dond ko maessl fovestier egd (dve af nounakl

ACTYON PIM - 40260 CASTETS des LAMDES - France
Tél. = 05 58 55 0F 00 - Fax : 05 58 5507 OF |
Internet : Bttpe S fwoww, action-pin.Tr - E-mall © actionpin@action-pin_fr
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Rétérenca formule : FDDA
Version : V 8.058

Référence : DEDDAS

DETERGENT DESINFECTANT ALIMENTAIRE ALICID

n‘molognm TAgricuiire NSOOIRSS cu 011000, Trake st backinode

mxwmmmmmwommw %. Netoage ol desrfncton fongicde

?!Wthu(‘mmm}_«l mnm wmummhomalmoomm
] Lol

iones,
.mmcamé’mmmmm{mn [T
nauseiies, DAusioes yncoies, 00% DOESONS, consenverio .

DESCRIPTION
%
Contact alimentaire
smpaimmmno?emmwmmmummwhs 1% mu'lenlo-m!
Socincdn of ongade en POV, 0,75% pour & Fahement Sactricde e POA, 0.75% pour s désidection bactivicide ou
o wene. Temps de on bactivickdie ot 15micanes e Uisircntsin en canon & mocsse de 2
am. Wmmumm namemrmmm:mmwm
cere ke Cim 00 W00 08 MO o suttaone
MISE EN OEUVRE ;
Composition :
decylchima m chiorde, T1T361-5 4. 5% (ww], i de surfeod non ioniques >5% <15%, Agantx de
5."'«523‘-5».— 5%, EDTAS Soh<5°t Apart dbzabn <%, a‘ :«’:nm::uo
COMPOSITION
Phrases de ris
RA1 . Rhgnoux‘mmqmmm 1eEpoer los prbcausons Jempkad,
thmmammm 53 m-p:wvdanammdosmddum S48 : En cas Finasion
muwm“mmnmnnum.mwwmmm S60 ; Diminer b grodul eliou son néciplent
cormmn un chchut daegeni. No pas réatiser Tembalege. En i RGN COMBCY bo contro antl potson ke plus proche
L1
PRECAUTIONS
D'EMPLOI
SYMBOLE DE DANGER
Poids brut .
1:1
5.30025 Kes Numwmn‘vpm!:‘. " SL
CONDITIONNEMENT Bchds nad Nomitee de groduls) pae
5.115 Kgn Neerbirw de produl gor poletie : 144
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|E:I{IHE TECHNIQUE 02 JAVEL 9,6% CHLORE ACT]EI

ACTIVITE DESINFECTANTE DE L’EAU DE JAVEL]

BACTERICIDE : EN 1040 AVRIL %7
EN 1276 OCTOBRE 97
NFTT7:-190 ADQUT &8
FONGICIDE : EN 1175 JUIN 97
EN 1650 MAI 98
YIRLUCIDE : NFT 71-180 MARS 86
SPORICIDE : NFTT7:-2M AOUT 88
[CARACTERISTIQUES PHYSIQUES]
Aspect : liquide impide exempt d"impuretés
Couleur : jaune paille
Odeur : hypochlorée
Point de congélation : début - 17°C
- I n
[CARACTERISTIQUES CHIMIQUES] ::f_:-__:‘::-_ﬂ = Sl
Degré chlorométrique :  36° o "“%* E %ﬁ:__._
% Chlore actif : 9.82 g
Densité : 1,162 gl F
PH tel quel : 11,2

FJT]LJEATI{IIH

« Dans les 3 mois qui suivent la date de fabrication.

Pour obtenir 1 1 d’ean de 02 JAVEL prét & 'emploi 2,6% ca, diluer dans 750 ml d’eau, ne jamais utiliser

pur le contenu et ne jamais utiliser des bouteilles alimentaires.

DESINFECTION : Sols — vaisselle — lavabos — éviers — sanitaires — poubelles — linge

DOSAGES de 02 JAVEL a 2,6% de chlore actif : 1 verre =150 ml

SOLS : 11 pour 10 d'ean — temps de contact : 20 minutes

VAISSELLE : 1 verre pour 51 d’cau — temps de contact : 10 minutes

LAVABOS, EVIERS, SANITAIRES : 1 verre pour 5 1 d’ean — temps de contact : 10 minutes

POUBELLES : 2 verres par litre d’eau — temps de contact : 15 minutes

LINGE : Sauf laine, soie, nylon

s Enmachine : Verser jusqu’an niveau supérieur du bac javel de votre machine, si votre machine n’en
posside pas, diluer 2 verres dans 1 litre d"ean et verser ce mélange dans le bac a poudre au premier
rinCage,

* A la main : Ajouter % verre pour 5 litres d’eau, laissez agir 5 minutes et rincer 2 & 3 fois i I'ean claire.

Irritant pour les yeux et la pean, aprés contact se laver avec de I'ean pure. Proveque des brillures.
Conserver hors de portée des enfants. En cas d’ingestion, faire boire de I'ean froide en abondance,
prévenir d’urgence un médecin, I'hipital ou le centre anti-poison le plus proche. Ne pas mélanger avec
d’autres produits acides, dégage un gaz toxique.

STOCKAGE
Eviter le contact avec les éléments tels que fer, inox, cuivre, nickel, qui décompose I'cau de javel. Stocker
i I'abri de la chaleur et de la lumiére pour éviter la décomposition.

ETS D. RICHET — 10, rue de Marle — 02250 TAVAUX
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SURFANIOS

SURFANIOS CITRON

Détergent désinfectant
sols et surfaces

 Produits de référence
commercialisés depuis 1990

* Produits combinant les
actions détergente INDICATIONS
et désinfectante en
une opération simultanée

« Efficacité démontrée sur

bactéries et moisissures
isolées de U'environnement

Nettoyage et désinfection des sols, murs, matenals
el dispositifs medicaux

hospitalier
« Actif sur Legionella
pneumophila
» Produits formulés sans CARACTERISTIQUES
aldehyde « Sclution Lmpide de couleur bleus-verte agréablement parfumée
o Utilisable &n eau Iroide ou chaude |jusque +40°C)

. | lisle 5
Prodults inclus dans la > « Large compatl bilité aved les materiaux et revaetements

pOSitive SFHA. de surfaces : pH proche de La neutralité 3 13 dilution d emplos
‘ * pH du produit pur : erviron 12
* pH du produst dilue : environ £S5
« Non corrosif | absence d axydant)
PRODUIT
A DILUER

soit20ml—=>BL

Laboratoires

ANIOS

Le proksocasl de by s rdecoon
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MODE D'EMPLOI

Remplir un seau de Lavage et un Seau de ringape Apres wvoirr eloctus un balwage Rincer ot ezsorer 1a chflonnetie svant
awcBirres deau humide de La piece, proceder de la remper dans e saau de Lvage
Dilution & 0,25 % : Yorser une dose de 20 mil ou Lavage en respectant le schéora ILe charict de ménage ne doit pas Btre
ge SURFANIS dans le seau de Lavage ge nettovage | du fond vers B st placé cans L3 chamire mys dans

N pas rincer les surfaces. le covloerd

COMPOSITION QUALITATIVE PROPRIETES MICROBIOLOGIQUES

N-|3-aminzgropyll-N-dodécyipropane-1.J-diamineg - Actlt sur Normes Tomps de contact
CAS N* 2372-82-9 151 mgigh chlorure de VLAY Bactéries EN 1040, EN 13727, EN 1276, § minutes
digecyldimithylammanium - CAS N¥ MN7)-51-5125mglg T 72-300 (BMRL EN 13657
agent séguesirant, tensonchi non omqgue parium NE T 72.170. 15 minutes
ot colorants. T 72-300 . pneumophial
Mycobactiries Mycobacteriam tuberculosis [8.K] 15 mrartas
EN 1434B IM. terrael 0 mivwtes
Levares / EN 1275 {Candida albicarsl, 15 minutes
PRECAUTIONS D'EMPLOI Molsissures 7 72-300 A niger , A, lumigetus)
: : EN 1630 |C. olbscans! S minutes
Jangercux Respecter les precautons d'empio [elables
sclon Directive Eurcpéanne ?9/6SCEL Infrmation Sspanible  Se HIV-1, BYDY Ivirus meddle HCV) % minutes
sur la Fiche de Donnees de Sécuntd ot cur l'étiquetie Influenza virus [H N 15 minutes
Stockage - de +5°Ca + 35°C PRY lvirus maddle HBV) 0 minubes

ek ol it & gt prsteanacmel Wrmupe |- TH 3 . DWiedive SARES]
ot o Trren BN

CONDITIONNEMENTS

SURFANIOS
© 500 sachats de 20 mi........ caas wrensemene REL JT0. 1P
@ 12 Nacons doscurs de 1 litew.......... O e— Ret 350.092
@ 4 bidors &0 5 Lkres avec | pompe dossuse de 20 mi . Réd 300,038
SURFANIOS CITRON .
500 sachats de 20 mi. rosmmmersssesmmesesses HLES. WS 1LY
12 Racors doseurs &0 1 BIre.... oo . Rét 347.052
& bidons de S litres svec 1 pompe doseuse de 20 mi..... Ret J4T 036
Loboratasres Pave cu Moulin
5¥2460 Lillg-Hellamenes - France
TOL 43332067 67 67 -Fax . <333 204747 &8
Lt wvhervow o o b doedoaia WAV ANKS . com
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